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– system approach (diagnostics as a complex system) – a set of methods of control and evaluation; system of 
technologies, means, procedures, methods; carried out inseparably from the learning process and is part of this 
process; 

– target and activity approach (diagnostics as a goal of activity, diagnostics as a process) – implementation 
of pedagogical diagnostics; studying the preconditions, conditions, results and disadvantages of the educational 
process; forecasting the further development of both the student's personality and the learning process; imple-
mentation of feedback in the management system of the educational process; improving the learning process 
(individual or education in general) due to the impact on the conditions and methods of training.  
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ПЕДАГОГІЧНА ТВОРЧІСТЬ У ПІДГОТОВЦІ  
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
У статті розкрито значення формування в студентів професійних здібностей, здатності до твор-

чої праці, професійного розвитку, що робить їх конкурентоспроможними на ринку праці. Окреслюються 
функції викладача вищого закладу освіти, його вміння, спрямовані на творчу взаємодію зі студентами, 
та використання інтерактивних прийомів, спрямованих на актуалізацію знань і вмінь студентів.  

Ключові  слова :  творчість, педагогічна творчість, творча праця, функції викладача, виховання, 
навчання.  Однією з вимог сьогодення є реформування освітянської галузі, приведення її функціонуван-ня відповідно до потреб часу. Трансформація осві-тньої галузі розглядається сьогодні як глобаль-ний соціально компенсаторний чинник розвитку суспільства. Вона взаємопов’язана зі світовими тенденціями та принципами розвитку вищої осві-ти. Частинами її є реформа дошкільної освіти і система професійної підготовки кадрів.  Протиріччя між вимогами ринкового середо-вища і досконалістю професійної підготовки є однією із суперечностей освітнього процесу. Так, у процесі навчання сучасний фахівець має оволо-діти широким колом практичних умінь, сформу-вати здатність до активної, ініціативної професій-ної діяльності, що не можливе без належних мето-дів підготовки. Традиційні, переважно репродук-тивні методи навчання, часто одноманітні, вже не задовольняють потреб сьогодення і мають бути істотно доповнені сучасними, інтерактивними технологіями (М. Артюшина, Г. Романова) [1; 4].  Сьогодні актуальною є проблема формування особистості духовної і моральної, з бажанням, по-требою і вмінням учитися самостійно впродовж 

усього життя, поповнювати свої знання та вияв-ляти творчість. Отже, як стверджує М. Артюшина, необхідно забезпечити співробітництво виклада-ча і студента в прийнятті рішень, актуалізувати мотиваційні ресурси учіння студента, враховува-ти його індивідуальні настанови, що адекватні гуманістичному навчанню, створювати умови для особистісного зростання майбутніх фахівців та власного професійного вдосконалення [1; 2].  Одним із пріоритетних напрямів державної політики щодо розвитку вищої освіти, як визначе-но в Національній доктрині розвитку освіти в Україні, є підготовка кваліфікованих кадрів, здат-них до творчої праці, професійного розвитку, освоєння і впровадження наукових та інформа-ційних технологій, конкурентоспроможних на ринку праці.  
Метою статті є розкриття функцій та вмінь викладача ВНЗ, що сприяють формуванню твор-чої особистості майбутнього вихователя дошкіль-ного закладу освіти.  За В. Ягуповим, педагогічна творчість – це особистісна якість педагога, яка є невичерпним джерелом його ініціативи, активності, інновацій, 
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постійного натхнення для вдосконалення всього педагогічного процесу [5].  Саме тому викладачам ВНЗ необхідно розвива-ти в студентів професійні здібності, виявляти тала-нти, формувати особистість кожного студента.  Викладачі ВНЗ забезпечують: 
– розуміння сучасних вимог до освіти, пере-орієнтації навчальної діяльності у ВНЗ відповідно до Європейських інтегратив-них тенденцій Болонського процесу; 
– оволодіння сучасними, інтерактивними методами, навчання з урахуванням соціа-льно-психологічних та дидактичних особ-ливостей навчального процесу; 
– підвищення конструктивності взаємодії викладачів зі студентами, вдосконалення навичок спілкування і попередження кон-фліктних ситуацій у навчанні; 
– гармонізація особистості викладача, що виявляється у формуванні його іміджу, оволодінні прийомами самопрезентації та ефективній діяльності; 
– розвиток умінь побудови цілісної техноло-гії навчальної діяльності на всіх її рівнях.  Уміння викладача: 
– презентувати себе; 
– ставити і вибирати відповідні цілі навчан-ня; 
– мотивувати і стимулювати студентів у навчальній діяльності; 
– проектувати і готувати навчальний про-цес, реалізувати в ньому сучасні методи навчання; 
– активізувати роботу студентів на лекціях і семінарах; 
– налагоджувати і підтримувати взаємодію зі студентами в навчальному процесі; 
– ефективно управляти самостійною робо-тою студентів; 
– оптимізувати індивідуально-консульта-ційну роботу зі студентами; 
– оцінювати і представляти результати са-мостійної роботи студентів.  Функції викладача ВНЗ: освітня, виховна, роз-вивальна, організаторська, інформаційна; пропе-девтична, реабілітаційна, компенсаторна, орієнта-ційна, функція соціалізації. Виконуючи визначені функції, викладач у процесі навчання забезпечує формування і розвиток творчих здібностей у май-бутніх педагогів – вихователів дошкільних закла-дів освіти. Адже педагогічну діяльність здавна кваліфікували як творчу. Справжнє виховання і навчання – це завжди творення нового, творення людини через її внутрішні сили. Тому лише твор-чий викладач здатен підготувати до самостійної професійної діяльності творчого майбутнього фахівця [3].  

Останні п’ять із перерахованих функцій є но-вими. Розкриємо їх.  Пропедевтична функція – орієнтує викладача на педагогічну підтримку людини, її становлення як індивідуальності; реабілітаційна – забезпечення умов для по-чуття впевненості у студента, диференційований підхід до навчання і виховання, активні учасники освітнього процесу; орієнтаційна – підготовка до життя, до кар’єри; компенсаторна – створювати можливість для формування в студентів уявлень про себе і про довкілля; функція соціального захисту – означає готов-ність майбутнього фахівця до самостійної педаго-гічної діяльності. Розрізняють теоретичну, прак-тичну і мотиваційну готовність до педагогічної діяльності.  Так, теоретична готовність означає: самостій-но складати робочі програми, визначати най-більш раціональні види діяльності студентів, бу-дувати логіку викладання, здійснювати індивіду-алізацію навчання та ін.  Під практичною готовністю слід розуміти вміння виявляти рівень розвитку студентів, вести моніторинг просування кожного в навчанні, орга-нізовувати спільну творчу діяльність.  Мотиваційна готовність – це наявність стій-ких мотивів професійного зростання, вдоскона-лення своїх професійних здібностей, вміння адек-ватно оцінювати результати своєї професійної діяльності.  Крім того, актуальними функціями викладача ВНЗ, що сприяють формуванню творчої особистос-ті майбутнього вихователя дошкільного закладу освіти, є педагогічне моделювання і проектування. У процесі підготовки до практичного заняття сту-дент детально розписує конспект частини заняття або будь-якого режимного моменту і демонструє його, пропонуючи студентам-одногрупникам роль дітей дошкільного закладу (за певною віковою групою), виступаючи сам в ролі вихователя. Оці-нюючи рівень виконання домашнього завдання студентом, викладач ВНЗ використовує такі інте-рактивні прийоми, як: самооцінка студентом мо-делювання фрагмента заняття (режимного моме-нту), оцінювання студентами роботи одногрупни-ка з мотивацією оцінки під час аналізу фрагменту заняття (за вміння оцінити роботу одногрупника викладач виставляє певні бали) тощо.  Щодо функції проектування – в її основі ле-жить імідж майбутнього педагога, а це потребує прояву творчості, креативного мислення.  Педагог-фахівець за освітнім рівнем «бакалавр» повинен уміти:  
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– організовувати і здійснювати освітню ро-боту з дітьми раннього та дошкільного віку; 
– сприяти організації змістової самостійної діяльності; 
– методично правильно організовувати рух-ливі і творчі ігри дітей та самому брати в них участь; 
– формувати в дітей трудові вміння і навички; 
– формувати ціннісне ставлення до довкіл-ля тощо.  Педагогічна творчість передбачає наявність у вихователя комплексу загальних якостей і здібно-стей, що поєднують у собі всі педагогічні вміння і розвиваються в діяльності: любов до дітей, спо-стережливість, емпатія, чуйність, дружня підтри-мка, вміння співпереживати, вміння орієнтувати-ся на співрозмовника, здібність до навіювання, чарівність, осуд (безпосередньо чи опосередкова-но), уміння долати естетичні бар’єри, здібність до творчої співпраці, вміння володіти аудиторією, співчувати, артистизм, креативність мислення тощо.  Так, вивчаючи дисципліну «Педагогічна твор-чість», майбутні вихователі дошкільних закладів освіти під час практичних занять вправляються в умінні привертати увагу дітей у процесі кожного заняття до матеріалу, що вивчається. Методами заохочування дітей до навчання чи трудової дія-льності є схвалення їхніх дій чи висловлювань за допомогою таких прийомів: погладжування дити-ни по голівці, посмішка, схвалювальний кивок вихователя головою. Крім того, майбутні вихова-телі навчаються правильно використовувати в роботі з дітьми метод покарання: незадоволений вигляд обличчя вихователя, посварити дитину вказівним пальцем за поганий вчинок, не дозво-лити сісти поряд з вихователем під час читання казки тощо. Прийомами словесного методу є під-казка, пояснення, розповідь, аналіз; слова підтри-мки дій дітей такі: молодець, у тебе гарно вихо-дить, чудово тощо. Серед прийомів практичного 

методу часто використовуються такі: показ вихо-вателем (вправи, прийоми малювання тощо), вправляння, демонстрація власним прикладом, використання показу дитиною (в старшому до-шкільному віці), обстеження предметів, порівнян-ня, тощо.  Так, здобуваючи практичний досвід роботи з дітьми під час аудиторних занять у ВНЗ, майбут-ній вихователь набуває первинних навичок ство-рення в дошкільному закладі освіти успішного процесу виховання, соціалізації дитини, набуває здатність до особистісного саморозвитку. Лише творчий вихователь здатен розвивати творчі здіб-ності дитини-дошкільника. Як показують наукові дослідження й досвід педагогів-практиків, творчі здібності особистості виявляються з п’ятого року життя, але це зовсім не означає, що до цього моме-нту їх не слід розвивати. Навпаки, чим раніше до-рослі навчать дитину спостерігати, пояснювати незвичайне, дивуватися явищам довкілля, предме-там, експериментувати, тим вони краще підготу-ють її до прояву власних творчих здібностей.  Творчість багато в чому визначається вмін-ням по-різному висловлювати свої почуття та уя-влення про довкілля. Для цього вихователь му-сить навчити дитину бачити предмет з різних боків, уміти враховувати різні ознаки предмету, створювати образ. Взаємодія вихователя з дити-ною з позиції «дорослий – дорослий» допоможе їй не лише вільно фантазувати, а й спрямовувати свою фантазію, творчі здібності на вирішення різ-номанітних завдань.  Таким чином, творчість – це людська діяль-ність, у процесі якої особистість, задовольняючи потреби в реалізації своїх здібностей, створює нові знання, об’єкти, схеми поведінки, робить вла-сні «відкриття».  Отже, формування творчої особистості май-бутнього вихователя не можливе без широкого світогляду, культури, без розвитку здібностей і прагнення вихователя до пошуку більш доскона-лих систем виховання і навчання дитини.  
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Степанова Т. Педагогическое творчество в подготовке будущих специалистов дошкольного 
образования к профессиональной деятельности 

В статье раскрыто значение формирования у студентов профессиональных способностей, способ-
ности к творческому труду, профессиональному развитию, что делает их конкурентноспособными на 
рынке труда. Очерчиваются функции преподавателя высшего учреждения образования, его умения, на-
правленные на творческое взаимодействие со студентами, и использование интерактивных приёмов, 
направленных на актуализацию знаний и умений студентов. 

Ключевые  слова :  творчество, педагогическое творчество, творческий труд, функции препода-
вателя, воспитание, обучение.   

Stepanova T. Pedagogical creativity in training of preschool education future specialists to profes-
sional activity 

The article reveals the importance of students' professional abilities formation, ability to creative work, pro-
fessional development, which makes them competitive in the labor market. The functions of the higher educa-
tional establishment teacher, his skills aimed at creative interaction with the students, and the use of interactive 
methods aimed at updating knowledge and skills of students are outlined.  
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ОСОБЛИВОСТІ ЗБАГАЧЕННЯ СЛОВНИКОВОГО ЗАПАСУ  

ДІТЕЙ ШЕСТИРІЧНОГО ВІКУ 
 

У статті висвітлено словникову роботу молодшого школяра. Словникова робота в початковій шко-
лі є систематична яка спрямована на оволодіння учнями незнайомих або складних для їхнього засвоєння 
словами і передбачає розгляд усіх аспектів слова.  

У процесі словникової роботи поглиблюється розуміння учнями того, що слова називають усі явища 
дійсності, що слово і те, що воно називає (предмет, дія, ознака), – це різні речі, які школярі мають навчи-
тися чітко розмежовувати. Учені-методисти наголошують, що будь-яка словникова вправа, під час 
виконання якої учні з’ясовують семантику слова, встановлюють смислові зв’язки тощо, перетворюєть-
ся на лексичну вправу. Водночас традиційні лексичні вправи, приміром, на групування або заміну одного 
слова іншим, синонімічним, залишаються мовними доти, доки вони виконуються ізольовано від тексту, 
від мовленнєвої ситуації. Якщо ж словникова вправа має на меті добір, заміну лексичних одиниць у текс-
ті, у зв’язному висловлюванні, вона з мовної перетворюється на мовленнєву.  

Ключові  слова :  збагачення словникового запасу дітей, народознавча лексика, особливості збага-
чення, словниковий запас, словникова робота, початкова школа.  Словникова робота визначається як система навчально-виховної роботи над словом, яка охоп-лює засвоєння учнями нових слів і значень, відті-нків значень, емоційно-експресивного забарвлен-ня слів, сфер їх уживання, їх багатозначності і пе-реносних значень, засвоєння синонімів, антонімів, паронімів, омонімів, тощо.  Лінгводидактика розмежовує поняття “вив-чення лексики” і “лексична (словникова) робота”, хоч обидва вони тісно пов’язані між собою, насам-перед спрямованість на засвоєння лексичного багатства мови, оволодіння словом як одиницею 

мови і мовлення. Різноманітна планомірна слов-никова робота, що має місце на всіх уроках уже в  1 класі, спирається спочатку на елементарні уяв-лення дітей про лексичні явища.  У методиці ці поняття дуже часто ототожню-ються. Однак, низка вчених (М. Баранов, Г. Івани-цька, Т. Ладиженська, М. Пентилюк, Н. Черноусо-ва) обґрунтовують відмінності між ними. Автори зауважують, що учителі досить часто не мають уявлення про різницю між цими поняттями і  тонкощами саме словникової роботи. На думку методистів, ознайомлення зі словом як основною 
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